Bakduc - karpant valodi hosszanak és hajlasanak meghatarozasa

Az acsszerkezetek rajzai gyakran bonyolultak. Olvasasuk szamos nehézségbe iitkdzhet.
Ez ad6dhat a szerkezet Osszetett mivoltabdl, de adodhat a nem eléggé részletes abrazo-
lasbol, adatkozlésbdl is. A cimbeli feladat egyik jellegzetessége, hogy olyan adatokat
kell meghatarozni, melyek a vetiileti 4brakrol kozvetleniil nem olvashatok, mérhetdk le.
Ez nem szokatlan dolog, hiszen pl. az €élszarufa hosszénak, hajlasdnak megéllapitasa is
ebbe a feladatkorbe tartozik. Egy masik geometriai alapadottsag itt, hogy ferde sikban
elhelyezkedd, altalanos helyzetli ferde egyenes szakasz jellemzdit kell megallapitanunk.
A bakducos fedélszék abrazolasa az 1. abran — a 2. oldalon — szemlélhetd; forrasa: [ 1 ].

Most tekintsiik a 2. abrat! Itt a térbeli helyzetli szerkezet - részlet és a neki megfeleld
vetiileti abrarészek szemlélhetdk, egy axonometrikus vazlatrajzon.

2. abra

A szamitashoz az adott mennyiségek: (a, t, ¢ ).

A keresett mennyiségek: (h, o).
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9.24. &bra. Bakdicos fedélszékek
a) fodemté| figgetlen (kétégerendas) fedélszék (o, szarufavéges ereszképzés, a, gerendavéges ereszképzés);
b) fodémre épitett fedélszék; ¢) fsdémre épitett szerkezeﬁipus axonometrikus képe
A: derékszelemen szerkezeti részlet
1 lcéréigerenda; 2 csonka kétégerendu (gerendacsonk, papucsfa); 3 szarufa; 4 derékszelemen; 5bakdic; & ferde duc; 71‘cré|'szefemen;
8 fogéparok; 9 kisnydkfa; 10 vizesendesit; 11 talpszelemen; 12 sérgerenda; 13 fééllas; 14 mellekallas

1. abra




A 3. abra a 2. dbra vetiileti abrait ismétli, kis kiegészitéssel.

3. abra

Ez utobbi a Iényeg: a képsikba forgatott szerkezet képe, melyen a keresett méretek mar
valodi nagysagban latszanak. Eszerint:

h=+I+t, (1)
1
Amde
a
1= ,
COS (3)

igy (1) ¢és(3)-malakarpant valodi hossza:
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h= { 2 ]-+€,

COS Y (4)
valamint ( 2 ) és ( 3 ) - mal a karpant valodi hajlasa:
tgo = R
8 t-cosy (5)
illetve
o = arct .
. t-cosyp (6)

Ezzel a keresett ( h, o ) mennyiségeket kifejeztiik az adott ( t, a, ¢ ) mennyiségekkel.
Tovabbi tanulsdgos 0sszefliggéshez jutunk, ha felhasznaljuk, hogy a 3. abra szerint:

a
%B=?- (7)
Ekkor (5)¢és(7) - tel:

tgd
tgo = —=—.
s COS P (8)

A (8) képlet nagyon hasznos lehet, mert a keresett szoget a vetiiletekrél lemérhetd
szogekkel fejezi ki:

tgs3
COS Y

o = arctg

' (9)
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